Informatica - Python

Labo 3 - Hoofdstuk 1: basis Python (geen if/else - geen ...

Je mag altijd gebruik maken van dit overzicht - print het
af en breng het altijd mee.
Hoofdstuk 1 volledig begrijpen.
o De oefeningen 11-27 zijn heel kort, maar wel
zinvol.
o Maak oefening 30 nadat je oefening 47 gemaakt
hebt.
o Qefening 36, 38, 42-44 zijn minder interessant.
o Qefening 48-49 gebruiken pylab (moet je niet
kennen).
o De projecten zijn leuk.
Zoek informatie in de documentatie
Onderstaande oefeningen worden gecontroleerd in
Dodona. Gebruik nog geen if.
o Basis oefeningen: eerste zes oefeningen
o Extra oefeningen: Graden naar radialen en
Poolcoérdinaten.
Voor de laatste oefening nog twee opmerkingen:
= Gebruik import math in plaats van from
math import *
» Gebruik de functie atan2 dan worden de
hoeken altijd in het juiste kwadrant bepaald.
Zonder Dodona - gebruik Turtle. Bekijk de tips en zoek
meer informatie op in de Python-documentatie.
o Teken een rechthoek die rood ingekleurd wordt.

Oefening Recentste oplossing

Som van twee getallen  Correct >
Gesprekije Correct >
Wissel cijfers Correct >
ISBN Nog niet opgelost >

v

Seconden na middern..  Nog niet opgelost



https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1062427469/media/API.pdf
https://docs.python.org/3.7/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1062427469/media/turtleTips.html
https://dodona.ugent.be/nl/submissions/4927547/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1555355466/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/submissions/4927550/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1062427469/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/submissions/4927551/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/818812701/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/910319224/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/455915556/submissions/

Oefening Recentste oplossing

Graden naar radialen Nog niet opgelost >

Poolcodrdinaten Nog niet opgelost >

Som van twee getallen

Bepaal de som van twee gegeven natuurlijke getallen.

Invoer

Twee natuurlijke getallen m en n, elk op een afzonderlijke
regel.

Uitvoer

Eén regel die een natuurlijk getal bevat: de som van de twee
gegeven natuurlijke getallen m en n.

Voorbeeld

Invoer:

Gesprekje

Gesprekje

Schrijf de code voor onderstaand gesprekje tussen computer
en gebruiker.

De mogelijke invoer van de gebruiker vind je in het vet en
schuingedrukt; dat is alleen om jullie het onderscheid tussen


https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1450221719/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/1841919035/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/courses/234/series/2126/exercises/333498206/submissions/
https://dodona.ugent.be/nl/exercises/1555355466/
https://dodona.ugent.be/nl/exercises/1062427469/

computer-tekst en gebruikers-tekst te tonen.

Dag, met wie spreek ik? Klaas Vaak

Dag Klaas Vaak !

In welk jaar ben je geboren? 1855

Dan ben je (of word je) dit jaar ( 2019 ) 164 .

Wissel cijfers

Wissel cijfers

Lees een geheel getal in met exact twee cijfers (zonder dit te
controleren). Bereken het nieuwe getal dat je bekomt door de

ISBN

Binnen het ISBN-10 (International Standard Book Numbering)
systeem dat tot eind 2006 gebruikt werd, kreeg elk boek een
unieke code toegewezen die bestaat uit 10 cijfers. De eerste
9 daarvan geven informatie over het boek zelf, terwijl het
laatste louter een controlecijfer is dat dient om foutieve ISBN-

10 codes te detecteren.

9|1 782123 || 456803
ISBN-10: 2-1234-5680-2
ISBN-13: 978-2-1234-5680-3

ISBN in tekst en in streepjescode.

Indien z{,...,Tq de eerste 9 cijfers van een ISBN-10 code
voorstellen, dan wordt het controlecijfer 1 als volgt
berekend:

L9 = (:c1 -+ 2222 + 3.’173 + 4.’B4 + 5%5 + 6536 + 7227 + 82E8

~ . . BN


https://dodona.ugent.be/nl/exercises/818812701/
https://dodona.ugent.be/nl/exercises/910319224/

Het controlecljter r{p Kan m.a.w. de waardaen U toten met 1U
aannemen.

Opgave

Bereken het controlecijfer op basis van de eerste negen
cijfers van een ISBN-10 code.

Invoer

Negen cijffers £1,...,29 (0 < x1,...,29 < 9),elkopeen
afzonderlijke regel. Deze stellen de eerste negen cijfers van
een ISBN-10 code voor.

Uitvoer

Het controlecijfer dat correspondeert met de gegeven cijfers
van een ISBN-10 code. Zorg ervoor dat het controlecijfer
zonder voorloopnullen wordt weergegeven.

Voorbeeld

Invoer:

O R NO UV LR N VLV

Uitvoer:

Links

[1]: https://dodona.ugent.be/nl/exercises/?
filter=opgaven/reeks01


https://dodona.ugent.be/nl/exercises/?filter=opgaven/reeks01

Seconden na middernacht

Op een 24-uur klok wordt de tijd weergegeven in uren,
minuten en seconden. Deze tijd zou ook kunnen uitgedrukt
worden in het aantal seconden verlopen sinds middernacht:
3600 komt dan bijvoorbeeld overeen met de tijd 01:00:00 op
een 24-uur klok, 7261 met ©2:01:01 en 86400 is terug
00:00:00.

Invoer

Eén enkele regel die een natuurlijk getal n (0 < s < 86400)
bevat: het aantal seconden dat verstreken is sinds
middernacht.

Uitvoer

Nria af7Aandarliilla ranale mat Aaaran hat aantal 1iran 21 (


https://dodona.ugent.be/nl/exercises/455915556/

il diaviivuvel IIJ[\C ICE’CIO [RRASYY UUUIUP L uaudritul vivll w \

0 <u < 24), minutenm (0 < m < 60) en seconden s (
0 < s < 60) zoals dat zou worden weergegeven op een 24-
uur klok. Zorg ervoor dat deze natuurlijke getallen worden
weergegeven zonder voorloopnullen.

Vallende appels

Dankzij Newton weten we dat de tijd ¢ (uitgedrukt in
seconden) die een object nodig heeft om vanaf een hoogte h
(uitgedrukt in meter) op de grond te vallen, gegeven wordt
door de formule

2h

Y

9

waarbij g de gravitationele constante voorstelt die gegeven
wordt door g = 9.81 m/s2.

Invoer

Geen invoer.

Uitvoer

N +aiAan AfaanAdavliillAa vAa~nAlA.


https://dodona.ugent.be/nl/exercises/1450221719/
https://dodona.ugent.be/nl/exercises/1841919035/

Graden naar radialen

Zet een hoek uitgedrukt in graden, minuten en seconden om
naar dezelfde hoek uitgedrukt in radialen. Zet daarbij de hoek
eerst om naar decimale graden en gebruik daarna de
formule

1 radiaal = %0 graden, met ™ = 3.1415. ..

voor het omzetten van graden naar radialen.

Invoer

De grootte van een hoek uitgedrukt in graden, minuten en
seconden. De graden g (0 < g < 360 ), minuten m (

0 <m < 60)ensecondens (0 < s < 60) worden
gegeven als natuurlijke getallen, en staan op drie
verschillende regels.

Uitvoer

De grootte van dezelfde hoek uitgedrukt in radialen.

Voorbeeld

Invoer:

Poolcoordinaten

Er bestaan twee gangbare manieren om elk punt van een vlak
voor te stellen door een paar van coordinaten: cartesische
coodrdinaten en poolcodrdinaten. Het eerste
coordinatensysteem is het bekendste. Hierin wordt elk punt
voorgesteld door een x- en een y-codrdinaat. In het tweede
coordinatensysteem wordt elk punt voorgesteld door een

A L.


https://dodona.ugent.be/nl/exercises/1841919035/
https://dodona.ugent.be/nl/exercises/333498206/

straal r (de afstand tot de oorsprong) en een hoek ¢ (de hoek
tussen de verbinding met de oorsprong en de positieve X-
as). Natuurlijk bestaat er een verband tussen deze twee
codrdinatensystemen. Als een punt de codrdinaten (x,y) en
(7, 0) heeft, dan gelden de volgende verbanden:

x = rcos(6)

y= rsin(0)
en

re i

0 = arctan(%)

puis 1

0 [

r cosfl X

Het verband tussen cartesische codrdinaten en
poolcoordinaten.
Om deze oefening op te lossen heb je functies uit de math
module nodig. Deze functies zijn niet standaard beschikbaar
in een Python programma, maar je kan ze gemakkelijk
beschikbaar maken door de volgende regel bovenaan je
programmacode te plaatsen.

from math import *

Later zullen we een betere manier zien om enkel de functies
in te voegen die je nodig hebt. Welke functies er allemaal
voorhanden zijn in de math module, kan je bekijken door de
volgende commando's uit te voeren in een interactieve
Pythonsessie:



>>> import math
>>> help(math)

Invoer

De invoer bestaat uit twee reéle getallen, elk op een
afzonderlijke regel, die respectievelijk de - en y-codrdinaat
van een gegeven punt in het cartesisch codrdinatensysteem
voorstellen.

Uitvoer

De uitvoer bestaat uit twee reéle getallen, elk op een

afzanderliika renel die racenecntiovaliik da etraal » an de hnek



